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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς τους Υπουργούς: 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Επιβεβλημένη η παράταση του προγράμματος Εξοικονομώ 2025 τουλάχιστον μέχρι 31 
Αυγούστου 2026, επισημαίνει ο σύλλογος σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας Η Ελπίδα». 

 
Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 
αναφορά στη βουλή επιστολή του συλλόγου σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» 
και αιτείται απαντήσεων. 

Με την επιστολή ο σύλλογος σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» , ζητά την 
οριζόντια παράταση του προγράμματος Εξοικονομώ 2025 τουλάχιστον μέχρι 31 Αυγούστου 2026 
για τους σεισμόπληκτους, πυρόπληκτους, πλημμυροπαθείς και τα ΑμΕΑ, ανεξάρτητα του βαθμού 
προόδου υλοποίησης των έργων τους. 

Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη την επιστολή να αναλάβετε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στην 
κατεύθυνση που ζητά ο σύλλογος σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα». 

Ο  Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

Συν(1) 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2892

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2026
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e-mail : seismopliktoi.minoa@gmail.com 

 

 

 

 

Αρκαλοχώρι   11/ 06 /2026 

Αρ.Πρ: 135 

1.κ. Στ. Παπαπσταύρου Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

2.κ. Νικ. Παπαθανάση Αν. Υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών 

3. κ. Λ. Κυρίζογλου, Πρόεδρο & Δ. Συμβούλιο Κ.Ε.Δ.Ε 

4. κα. Δ. Παληαρούτα Γενική Γραμματέας Ενέργειας και Ορυκτών 

Πρώτων Υλών 

5. κ. Γ. Στασινό Πρόεδρο ΤΕΕ 

6. Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ..Α.Μ.με.α) 

 

       Πίνακας αποδεκτών 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Θέμα: Παρέμβαση Συλλόγου Σεισμοπλήκτων για το «Εξοικονομώ 2025» 

 

Ο Σύλλογος Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» εκφράζει την έντονη 

ανησυχία και αγανάκτησή του για τα δημοσιεύματα που διακινούνται το τελευταίο διάστημα σχετικά 

με το ενδεχόμενο χορήγησης νέας παράτασης στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025» μόνο για έργα που 

βρίσκονται σε ώριμο στάδιο υλοποίησης. 

Σε περίπτωση που η κυβέρνηση προχωρήσει σε μια τέτοια ρύθμιση, θα πρόκειται για μια βαθιά 

άδικη απόφαση που θα αποκλείσει ακριβώς τις κοινωνικές ομάδες για τις οποίες η ίδια η Πολιτεία 

αναγνώρισε ότι απαιτείται ειδική μέριμνα και αυξημένη στήριξη: τους σεισμόπληκτους, τους 

πυρόπληκτους, τους πλημμυροπαθείς και τα άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ). 

Στην περίπτωση των σεισμόπληκτων του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, οι συνέπειες του 

καταστροφικού σεισμού του 2021 εξακολουθούν να καθορίζουν την καθημερινότητα των κατοίκων. 

Η έλλειψη διαθέσιμων συνεργείων, οι μεγάλες καθυστερήσεις στην προμήθεια υλικών, οι ανάγκες 

αποκατάστασης και στατικής ενίσχυσης κτιρίων, καθώς και οι χρονοβόρες τεχνικές και διοικητικές 

διαδικασίες, αποτελούν καθημερινά εμπόδια που επιβραδύνουν την πορεία υλοποίησης των έργων και 

δυσχεραίνουν σημαντικά την έγκαιρη ολοκλήρωσή τους. 

Ο ίδιος ο Οδηγός του προγράμματος προβλέπει οκτάμηνο χρονικό διάστημα υλοποίησης των 

παρεμβάσεων. Είναι επομένως προφανές ότι η καθυστέρηση στην έκδοση των αποτελεσμάτων και η 

δραστική συρρίκνωση του πραγματικού διαθέσιμου χρόνου υλοποίησης δεν μπορούν να αποδοθούν 

στους δικαιούχους. 

Η Πολιτεία αναγνώρισε τις ιδιαίτερες συνθήκες που αντιμετωπίζουν οι σεισμόπληκτοι και τα 

ΑμεΑ, δίνοντάς τους προτεραιότητα κατά την ένταξή τους στο πρόγραμμα. Δεν μπορεί σήμερα να 

αγνοήσει τις ίδιες συνθήκες και να εξετάζει ρυθμίσεις που κινδυνεύουν να αφήσουν εκτός ακριβώς 

εκείνους τους πολίτες για τους οποίους θεσπίστηκε η ειδική αυτή μέριμνα. Η προσέγγιση αυτή δεν 

συνάδει ούτε με το πνεύμα της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1275 για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων, η 

οποία αναγνωρίζει τη σημασία της στήριξης των ευάλωτων πολιτών και της κοινωνικά δίκαιης 

ενεργειακής μετάβασης, ώστε κανείς να μη μένει πίσω. 

Είναι επίσης αδιανόητο προγράμματα όπως το «Εξοικονομώ 2021» και το «Εξοικονομώ 

2023», τα οποία διέθεταν σημαντικά μεγαλύτερο χρονικό ορίζοντα υλοποίησης και έλαβαν 

επανειλημμένες παρατάσεις, να καταλήγουν ουσιαστικά να έχουν την ίδια ημερομηνία λήξης με το 
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«Εξοικονομώ 2025», του οποίου η διαδικασία έκδοσης των αποτελεσμάτων ολοκληρώθηκε μόλις 

μέσα στο 2026. Μια τέτοια εξέλιξη δεν συνιστά απλώς άνιση μεταχείριση. Συνιστά εγκλωβισμό των 

δικαιούχων σε ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα και δημιουργεί μια πραγματική παγίδα για τους πλέον 

ευάλωτους πολίτες. 

Ο Σύλλογός μας ζητά να δοθεί οριζόντια παράταση του προγράμματος «Εξοικονομώ 2025» 

έως την 31η Αυγούστου 2026 για τους σεισμόπληκτους, τους πυρόπληκτους, τους πλημμυροπαθείς 

και τα ΑμεΑ, ανεξαρτήτως του βαθμού προόδου υλοποίησης των έργων τους. 

Πρόκειται για θέση που έχουμε διατυπώσει έγκαιρα και τεκμηριωμένα ήδη από τις 17 Μαρτίου 

2026, στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης για το σχέδιο νόμου «Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο, 

Ταμείο Εκσυγχρονισμού και άλλες Διατάξεις», όπου είχαμε επισημάνει την ανάγκη εξεύρεσης λύσης 

για τους δικαιούχους που κινδυνεύουν να μην ολοκληρώσουν τα έργα τους εντός των ασφυκτικών 

προθεσμιών του προγράμματος. 

Εφόσον μετά την ημερομηνία αυτή δεν είναι δυνατή η περαιτέρω συνέχιση του προγράμματος 

λόγω των δεσμευτικών χρονοδιαγραμμάτων του Ταμείου Ανάκαμψης, η κυβέρνηση οφείλει να 

εξασφαλίσει τη μεταφορά και ολοκλήρωση των έργων μέσω άλλου χρηματοδοτικού εργαλείου, όπως 

το ΕΣΠΑ ή άλλο διαθέσιμο πρόγραμμα, χωρίς απένταξη των δικαιούχων και χωρίς απώλεια της 

εγκεκριμένης χρηματοδότησης. 

Οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης προορίζονται για να στηρίζουν τους πολίτες, όχι για να τους 

εγκλωβίζουν σε ανεφάρμοστα χρονοδιαγράμματα, πρόσθετη ταλαιπωρία και οικονομική ανασφάλεια. 

Οι σεισμόπληκτοι και τα ΑμεΑ έχουν ήδη επωμιστεί βάρη που κανείς δεν θα επέλεγε να κουβαλά. Η 

Πολιτεία οφείλει να δει την πραγματικότητα όπως είναι και να λαμβάνει αποφάσεις με λογική, 

βιωσιμότητα και αίσθημα ευθύνης, όχι να προσθέτει νέα εμπόδια σε ανθρώπους που ήδη δοκιμάζονται 

περισσότερο από όλους. 
 

 

Εκ του ΔΣ 

 




